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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2024/25:408 Konkursvågen inom byggbranschen

Under 2024 steg konkurserna återigen kraftigt inom byggbranschen. 2 032 
företag inom byggsektorn gick i konkurs och totalt drabbades 5 875 anställda 
av byggkonkurser under 2024 enligt uppgifter från Tillväxtanalys. Det är de 
högsta siffrorna sedan byggkrisen 1993, enligt arbetsgivarorganisationen 
Byggföretagen. Det är också en kraftig ökning från 2023, då över 1 487 gick i 
konkurs och från 2022 då 1 079 gick i konkurs, enligt Creditsafe. 

2025 har inte startat särskilt bra heller. Exempelvis har ett av Sveriges större 
byggbolag, Serneke, begärts i konkurs, och även om antalet konkurser är något 
lägre i januari 2025 så är det antalet cirka 40 procent högre än 2023. 

Regeringens svar på tidigare frågor om huruvida de tänker vidta akuta åtgärder 
har varit att inflationsbekämpning är det övergripande målet och därmed att alla 
andra stimulanser för att få igång bostadsbyggandet och rädda företag från 
konkurser och arbetare från arbetslöshet har varit sekundärt. I övrigt har 
regeringen endast hänvisat till eventuella framtida förslag om 
strukturförändringar, som är helt verkningslösa här och nu. Nu ser vi också att 
inflationen vänder uppåt mer än förväntat i januari och därmed att eventuella 
räntesänkningar kan komma att utebli.

Det grundläggande problemet, att normalinkomsttagare inte kan efterfråga nya 
bostäder, kommer leda till att bostadsbyggandet under lång tid framöver inte 
når upp till det verkliga behovet som Boverket prognostiserat. Det i sin tur gör 
att fler företag inom byggbranschen får ekonomiska problem, att konkurserna 
kommer att ligga på höga nivåer samt att arbetslösheten fortsatt kommer att 
vara hög.

Det som oroar är den bristande krisinställningen hos regeringen och dess 
samarbetsparti, Sverigedemokraterna. För även om inflationsbekämpningen är 
viktig, så är det också viktigt att stötta en bransch som går på knäna. För det 
kan väl ändå inte vara så att regeringen och SD tror att krisen inom 
byggbranschen är över? 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Andreas Carlson:
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Kommer statsrådet och regeringen att vidta några akuta åtgärder, här och nu, 
för att stoppa konkursvågen inom byggbranschen?

………………………………………

Leif Nysmed (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


